

致敬抗美援朝战争伟大胜利70周年!

2023年空军航空开放活动·长春航空展开幕

新华社消息 2023年空军航

空开放活动·长春航空展26日在长春开幕,多支飞行、跳伞表演队共舞长空,空军以独特空中礼仪欢迎新飞行学员加入“蓝天方阵”,吸引更多有志青年为守护祖国蓝天奉献青春力量,并向抗美援朝战争胜利70周年致敬。

歼-20以四机编队进行机动飞行展示,运油-20首次与歼-20、歼-16进行空中加油通场展示,歼-10S、歼-11BS首次进行异型机模拟空战展示……本次活动集中展示了人民空军加快建设世界一流空军的阶段性成果,亮点纷呈。

9时许,“八一”跳伞队队员携党旗、国旗、八一军旗和空军军旗从飞机上一跃而下,拉开飞行表演的序幕。随后,空军航空大学“蓝鹰”跳伞表演队队员携多幅标语迎



运油-20单机和歼-20双机、歼-16双机加油编队进行飞行展示。

风而下,昭示空军官兵矢志强军、逐梦空天的凌云壮志。

紧接着,8架教-8炫舞蓝天,空军航空大学“红鹰”飞行表演队

采取双四机超密集楔队同步起飞,以独特空中礼仪向新飞行学员和观众致敬。16组表演动作连贯流畅,充分展现飞行教官的高超技术

和教-8飞机的良好性能。

担负这次歼-20飞行表演任务的空军航空兵某旅的前身,是我党缔造的第一支空中作战力量。装备了“中国心”的4架歼-20进行了四机尾后密集队形编队、四机钻石队形盘旋、前双机通场等飞行展示,整套表演动作充分展现了歼-20优异的操纵品质、良好的机动性能,同时展现了人民空军日新月异的装备水平、实战化军事训练成绩和捍卫国家主权、安全、发展利益的战略能力。

空军新闻发言人谢鹏表示,今年航空开放活动恰逢抗美援朝战争胜利70周年,空军将邀请部分参加过抗美援朝空战的英模部队代表,到现场回顾战斗历史、讲述空战故事,还将以空军特有的方式表达对抗美援朝战争伟大胜利的纪念。(黄明 刘济美 黄一宸)

今年首个台风红色预警发布

新华社消息 今年第5号台风“杜苏芮”25日晚发展为超强台风后,持续逼近我国东南沿海。中央气象台26日升级发布今年首个台风红色预警,中国气象局启动台风二级应急响应。

据中央气象台预计,“杜苏芮”将于28日早晨至上午在福建福清到广东惠来一带沿海地区登陆,最大可能在福建晋江到闽粤交界沿海登陆(强台风级,42~48米/秒,14~15级)。

26日早晨,“杜苏芮”外围云系已给台湾、福建、浙江等地带来较大阵风,最大风速达26米/秒。随着“杜苏芮”逼近,其对我国的风雨影响将加剧。

“从目前到29日为‘杜苏芮’主要影响时段,台湾、福建、浙江、江西、广东等地都会受到台风影响,29日在黄淮、华北等地也会出现降水。”国家气象中心首席预报员张玲说。

气象专家提醒,“杜苏芮”逐渐逼近,东南沿海起风早、持续时间长、风力大,公众需远离海边,渔船要提前回港避风。台风影响期间,台湾岛南部、福建东部、广东东部、浙江东南部及江西东部等地易发山洪、泥石流等地质灾害;福建南部、广东东部等地的中小河流可能出现超警或超保证水位气象风险,各地需做好相关应对措施。

(黄垚)

两部门联合印发猴痘防控方案

新华社消息 记者27日从国家疾控局获悉,国家疾控局、国家卫生健康委近日联合制定印发了《猴痘防控方案》,旨在及时有效应对猴痘疫情,提升猴痘防控工作的科学性、精准性和有效性。

猴痘是由猴痘病毒感染所致的一种人兽共患病。2022年9月,我国报告首例猴痘输入病例。2023年6月以来,我国多个省份先后报告多例猴痘病例,引发新增本土续发疫情和隐匿传播的风险较高。

《猴痘防控方案》明确,防控的总体要求为坚持“预防为主、防治结合、精准防控、快速处置”原则,落实“早发现、早报告、早隔离、早治疗”措施。方案从疾病特征、宣传教育与干预、疫情监测和报告、疫情处置、实验室检测等方面为指导各地科学精准做好猴痘防控工作作出指引。

方案同时指出,各地卫生健康、疾控部门将加强与海关等有关部门的密切协作和信息共享,及时发现与处置猴痘疫情,落实猴痘病例发现、疫情报告、诊疗隔离、密切接触者追踪管理等工作,防止疫情扩散和蔓延。(顾天成)



“让孩子砸也要砸到我身上”

日前,陕西西安某小区,一名幼童从三楼摔落。危急时刻,一群人张开双臂冲了上去,将孩子救下。

记者了解到,坠楼的幼童不到2岁。事发当天,孩子和奶奶在家。孩子睡着后,奶奶想趁着这段时间去买药。没想到刚离开不久,孩子就醒来。虽然家中安装了防盗窗,但逃生窗口未上锁,孩子推开后从三楼坠落。危急时刻,楼下的多名居民伸开双臂,冲上前去接孩子。其中一名男子手臂碰到了孩子身体,起到了缓冲作用,让孩子没有直接摔在地上。目前孩子已经在医院完成检查,所幸没有大碍。

25日下午,出手接孩子的男子被找到了。他叫王静,今年39岁,是一名公交车司机。当天,王静恰巧路过,看到孩子有危险就立刻冲上前,用手臂缓解了孩子下冲的力量。“扑过去的时候我就想着,让孩子砸也要砸到我身上。我这么胖,一定能给孩子减力。”

事后,王静的手臂轻微拉伤,但他说:“我自己也有孩子,一定要把他救下来。”

25日下午,被救幼童的家人给王静送去锦旗。孩子父亲激动落泪。孩子母亲也含泪表示,“如果不是王师傅,我们一家人就毁了!”

救人于危难,助人于困境,为好心人点赞!

(据央视报道)